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Zoogdieren en reptielen als huisdieren  -  Positieve lijst

In Nederland heeft de overheid een lijst opgesteld van zoogdieren die toegelaten zijn als 
huisdier. De lijst is vooral van belang voor de minder evidente diersoorten die mensen als 
huisdier wensen te houden. Uiteindelijk haalden in Nederland ook zebra's, 
witstaartstekelvarkens en przewalskipaarden de lijst. Eigenaars moeten zich voor die 
dieren wel laten registreren. Bovendien krijgen ze bij aankoop een handleiding mee. 
Muntjakken en spiesherten zijn niet langer toegelaten. De lijst is vanaf 1 februari 2015 
van kracht. Wie een huisdier heeft dat niet langer is toegestaan, mag het nog houden tot 
het sterft. 

In ons land bestaat al sinds 2009 een lijst met toegelaten zoogdieren als huisdier. Die 
wordt bepaald in het koninklijk besluit van 16 juli 2009 tot vaststelling van de lijst van 
niet voor productiedoeleinden gehouden zoogdieren die gehouden mogen worden. In zijn 
beleidsnota heeft de minister te kennen gegeven om ook dergelijke lijst te willen 
opstellen voor reptielen.

1. a) Heeft de minister de nieuwe lijst in Nederland al laten onderwerpen aan een 
vergelijkend onderzoek met de lijst die in ons land geldt?

b) Zo ja, waar verschillen beide lijsten?

2. a) Is de lijst van 2009 met toegelaten zoogdieren als huisdieren nog actueel of is 
die toe aan een evaluatie?

b) Heeft de minister plannen in die richting en heeft hij indicaties vanop het terrein 
die wijzen op een nood aan een actualisatie van de lijst?

3. a) Werden de afgelopen jaren vaststellingen gedaan van zoogdieren die als 
huisdieren werden gehouden terwijl ze niet op de lijst van toegelaten huisdieren 
stonden? Zo ja, hoeveel?

b) Over welke dieren ging het concreet?

c) Kregen de eigenaars telkens een boete?

4. a) Hoever staat de minister met zijn onderzoek naar de mogelijkheid om een 
positieve lijst voor reptielen in te voeren?



b) Hoe wordt dat onderzoek opgevat?

c) Op welke termijn wil de minister dit realiseren?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 621 van 2 februari 2015
van GWENNY DE VROE

1. De Nederlandse positieve lijst bevat momenteel 99 soorten en is opgedeeld in twee 
tabellen. De eerste tabel (51 soorten) bevat de soorten die redelijkerwijs door 
iedereen gehouden kunnen worden zonder specifieke voorschriften. De tweede tabel 
(48 soorten) bevat soorten die alleen met kennis en kunde van de houder en mits 
naleving van specifieke voorschriften gehouden kunnen worden. De Vlaamse 
reglementering bevat slechts één lijst, die overeenkomt met tabel 1 uit de 
Nederlandse reglementering. Deze lijst bevat 37 soorten, 2 hybriden en 3 geslachten. 
De Nederlandse overheid heeft tot hiertoe 100 zoogdiersoorten die niet behoren tot 
de klassieke huisdieren of productiedieren onderzocht. Het doel is om voor alle 
soorten die in Nederland gehouden worden na te gaan of deze al dan niet geschikt 
zijn om op de positieve lijst geplaatst te worden. De Nederlandse positieve lijst is in 
zijn huidige vorm waarschijnlijk dan ook nog niet volledig.
Van de soorten van de Nederlandse tabel 1 zijn er 24 niet opgenomen op de Vlaamse 
positieve lijst. De soorten die wel voorkomen op de Vlaamse lijst, maar niet in de 
Nederlandse tabel 1 werden nog niet onderzocht door de Nederlandse overheid. Er 
werd nog geen enkele soort van de Vlaamse positieve lijst in Nederland als 
ongeschikt gecatalogeerd.

2. Er is geen enkele indicatie dat de positieve lijst van zoogdieren toe is aan een 
evaluatie.

3. Er werden in het verleden sporadisch dieren die niet op de positieve lijst stonden in 
beslag genomen. Deze gegevens werden in het verleden niet afzonderlijk 
bijgehouden, waardoor een gedetailleerd antwoord op deze vraag niet mogelijk is. In 
dergelijke gevallen werd steeds een proces verbaal opgesteld en werden de dieren 
weggehaald. De processen verbaal voor dit soort overtredingen werden op dezelfde 
manier behandeld als deze voor andere overtredingen van de 
dierenwelzijnsreglementering.

4. Er zal nagegaan worden welke soorten reptielen voldoen aan een aantal objectieve 
criteria gebaseerd op de criteria gebruikt voor het opstellen van de positieve lijst voor 
zoogdieren. Ik hoop tegen begin volgend jaar een voorstel van lijst te kunnen 
voorleggen aan de Vlaamse Regering. 


